

Мэр на два города

Единороссы выбрали мэра Братска кандидатом на пост главы Иркутска.



Олег Дерипаска (на заднем плане) придумал вариант, устроивший Дмитрий Мезенцева

Иркутские единороссы выступили за неожиданное кадровое решение. Вчера на заседании президиума местного политсовета они объявили, что выдвинут кандидатом на предстоящих в марте выборах мэра Иркутска Сергея Серебренникова, который всего два месяца назад переизбрался на пост главы Братска, второго по величине города области. По информации «Ъ», пролоббировал эту инициативу владелец «БазЭла» Олег Дерипаска, который на прошлой неделе встретился в Москве с губернатором Дмитрием Мезенцевым.

Вчера в Братске иркутское региональное отделение «Единой России» провело выездное заседание президиума партии. Основным вопросом стало обсуждение кандидатуры на пост мэра Иркутска, которую единороссы будут выдвигать на выборах в марте 2010 года. Принятое в итоге решение оказалось неожиданным. Собравшиеся проголосовали за Сергея Серебренникова, который уже занимает пост мэра в другом крупном промышленном городе Приангарья – Братске. Его кандидатура была единственной, которую вынесли на обсуждение на президиуме, и решение по ней было приятно единогласно. Как рассказал «Ъ» источник в партии, предложение по господину Серебренникову поступило от губернатора области Дмитрия Мезенцева.

Экс-мэр Иркутска Владимир Якубовский в конце октября 2009 года покинул свой пост и перешел на работу в Совет Федерации РФ в качестве сенатора от Иркутской области. На это место его рекомендовал губернатор Дмитрий Мезенцев. После этого и.о. главы администрации Иркутска был назначен Николай Хиценко (в администрации Якубовского занимал пост его заместителя – «Ъ»), а и.о. мэра – председатель Думы Андрей Лабыгин.

Стоит заметить, что еще несколько месяцев назад однопартийцы также поддержали Сергея Серебренникова, когда приняли решение выдвинуть его от «Единой России» на пост мэра Братска. В итоге, на октябрьских выборах 2009 года Сергей Серебренников переизбрался. Именно поэтому вчерашнее решение президиума оказалось неожиданным.

Сами единороссы и региональные власти этот казус в муниципальной кадровой политике объясняют опытом и профессионализмом будущего кандидата в мэры Иркутска. «Сергею Серебренникову есть, что предложить, есть эффективность работы, есть понимание сложностей», – прокомментировал вчера решение президиума Дмитрий Мезенцев. Лидер местных единороссов, спикер заксобрания Людмила Берлина сообщила, что

теперь, согласно партийной процедуре, кандидатуру Сергея Серебренникова должен утвердить генсовет «Единой России» (состоится 23 декабря в Москве - Ъ).

Однако, по информации источника «Ъ» в партии, на самом деле выбор местной элиты связан с корпоративными интересами - пролоббировал эту кандидатуру на пост мэра Иркутска гендиректор компаний «РУСАЛ» и «Базовый Элемент» Олег Дерипаска. По словам собеседника «Ъ» в партии, на минувшей неделе губернатор Дмитрий Мезенцев встречался с Олегом Дерипаской в Москве, и они обсуждали предстоящие выборы. «В администрации президента также кандидатура была согласована. Однако мы до последнего не знали, согласится ли Дмитрий Мезенцев предложить ее местным единороссам. Ведь в областном правительстве до этого рассматривался еще один серьезный претендент – заместитель председателя правительства Владимир Пашков», - рассказал «Ъ» представитель партии.

Он также отметил, что сейчас не исключен следующий стратегический ход со стороны единороссов и местной власти, решивших поддержать мэра Братска. «В преддверии выборной кампании на Сергея Серебренникова могут возложить полномочия исполняющего обязанности главы администрации Иркутска. Ведь это может сыграть на пользу неместному (иркутскому - Ъ) кандидату перед тем, как он вступит в борьбу за мэрское кресло», - считает член «Единой России». Такие предположения имеют под собой основу, так как уже вчера вечером пресс-служба правительства Иркутской области сообщила, что Дмитрий Мезенцев подписал указ о назначении Николая Хиценко на должность своего заместителя в правительстве. Таким образом, место руководителя города стало вакантным.

Узнать о планах самого Сергея Серебренникова относительно должности и.о. в администрации Иркутска «Ъ» вчера не удалось. Его сотовый телефон был недоступен.

Иркутский политолог Алексей Козюра считает, что Олег Дерипаска, не смотря на проблемы в бизнесе, сохраняет сильные позиции в федеральных органах власти, поэтому и пролоббировал свою позицию по Иркутску. «Понятно, что в кризисные годы средства на празднование юбилея Иркутска (в 2011 году празднует 350-летие - Ъ) пойдут в основном из внебюджетных источников. Раньше в этом отношении можно было рассчитывать на коммерческие инвестиции от структур Виктора Вексельберга или «Норникеля», однако сейчас в регионе присутствуют в основном лишь активы Дерипаски. Поэтому, логично, что структура, которая будет инвестировать в развитие Иркутска, захочет сама распоряжаться этими деньгами», - заметил Алексей Козюра.

Тем временем, другие политические партии со своими планами относительно предстоящих выборов мэра еще не определились. Так, глава обкома КПРФ Сергей Левченко сообщил, что они примут решение по кандидату в мэры Иркутска только 29 декабря. «Определенно, это будет местный житель, проживший очень долгое время в Иркутске», - сообщил он.

Автор: Анна Павлова © Коммерсантъ-Иркутск ПОЛИТИКА, 11543 22.12.2009, 19:46

URL: <https://babr24.com/?ADE=82968> Bytes: 5482 / 5292 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Анна Павлова**.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)